

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Матвеева Алексея Геннадьевича  
«ПРОДУКТИВНОСТЬ ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЫ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ТЕХНОЛОГИИ ВОЗДЕЛЫВАНИЯ  
И УДОБРЕНИЙ НА ЧЕРНОЗЕМЕ ВЫЩЕЛОЧЕННОМ ЦЕНТРАЛЬНОГО ПРЕДКАВКАЗЬЯ», представ-  
ленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности: 06.01.01 –  
общее земледелие, растениеводство

Актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений.

Диссертационная работа Матвеева Алексея Геннадьевича посвящена актуальной проблеме – изуче-  
нию влияние традиционной технологии и технологии прямого посева, а также расчетных и рекомендован-  
ных доз внесения минеральных удобрений на рост, развитие и урожайность озимой пшеницы на выщело-  
ченном черноземе Центрального Предкавказья.

Судя по материалам автореферата диссертации, впервые на черноземе выщелоченном Центрального  
Предкавказья изучено влияние технологии прямого посева на агрофизические свойства почвы, рост, разви-  
тие, урожайность и хлебопекарные качества зерна озимой пшеницы; определена экономическая эффектив-  
ность технологии возделывания и доз минеральных удобрений под эту культуру.

Положения, выносимые на защиту конкретны и четко сформулированы.

Проведенные автором исследования послужили основой для предложений производству.

Работа прошла апробацию, основные результаты работы докладывались и обсуждались на научно-  
практических конференциях.

По теме диссертационной работы автором были опубликованы девять работ, три из них в изданиях,  
включенных в перечень Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Россий-  
ской Федерации.

В тоже время необходимо отметить следующие замечания:

- 1) в автореферате автор не указывает обработки пестицидами в борьбе с вредителями (раздел 2), про-  
водили ли защиту культуры от вредителей?;
- 2) согласно ГОСТ Р 7.0.11-2011 (раздел 8 «Структура автореферата диссертации») в автореферате  
диссертации приводятся не «Выводы», а «Заключение»;
- 3) в автореферате диссертации имеются опечатки.

В целом, судя по автореферату, исследование Алексея Геннадьевича Матвеева имеет как теоретиче-  
скую значимость, так и практическую ценность. По своему содержанию диссертационная работа соответ-  
ствует предъявляемым требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и  
науки Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой  
степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности: 06.01.01 – общее земледелие, растение-  
водство.

Заведующий филиалом ФГБНУ ВИЗР

Ростовская научно-  
исследовательская лаборатория,  
кандидат сельскохозяйственных наук  
по специальности: 06.01.07 – защита растений



18 ноября 2015 г.

Вячеслав  
Александрович  
Хилевский

Филиал ФГБНУ ВИЗР Ростовская научно-исследовательская лаборатория,  
347628, Ростовская область, Сальский район, поселок Гигант, улица Учебная дом № 3,  
Телефон: +7 (928) 148-50-89, E-mail: 89281485089@mail.ru



1